



关键词:哈尔滨新增新冠肺炎本土病例追踪



抢鲜一下

首页

发现

互动

搜索

黑龙江哈尔滨市新增新冠肺炎本土病例追踪

7天23人确诊何以发生?

高度疑似由境外输入既往感染者引发,扎堆聚餐导致病毒“链式”传播

4月9日至15日,黑龙江省哈尔滨市新增本土确诊病例23例。病例间错综复杂的关系成为网上热点。记者从哈尔滨市有关部门了解到,这是一起高度疑似由境外输入新冠肺炎既往感染者引发的聚集性疫情。扎堆聚餐是此次病毒传播的主要原因之一。

韩某(女)
既往感染者
美国归来留学生

上下楼邻居

曹某(女)
14日确诊

男女朋友

母女

王某(女)
无症状感染者

男女朋友

李某(男)
无症状感染者

母女

郭某(男)
9日确诊

母女

陈某两子
同于12日确诊

母女

陈某两女
分别于12日、
15日确诊

母女

11日确诊2例
12日确诊4例
14日确诊7例
15日确诊3例

同及病区友病家属

陈某(男)
10日确诊
7日至8日在哈
尔滨医科大学附
属第一医院住院

父女

陈某(男)
9日确诊

聚餐

陈某(男)
10日确诊

父女

疑似由境外输入
既往感染者引发

根据有关部门通报,4月9日,哈尔滨新增1例本土确诊病例郭某,同时,郭某女朋友王某、王某女儿曹某、曹某男朋友李某3位密切接触者均确诊为无症状感染者。

经过溯源分析发现,在3名无症状感染者中,曹某与从美国归来的留学生韩某(女)存在传染可能,具备传染条件。

哈尔滨市卫健委二级巡视员刘楠说,曹某与韩某为楼上楼下邻居,韩某3月19日从美国抵达哈尔滨,居家隔离,3月31日核酸检测为阴

性,血清抗体检测IgM、IgG均为阴性,4月3日核酸检测为阴性,解除居家隔离。

郭某确诊后,有关部门溯源发现韩某,并于4月10日、11日再次对韩某进行血清抗体检测,IgM均为阴性,IgG均为阳性,为新冠肺炎既往感染者。进一步调查发现,韩某与曹某并不相识,同住一栋楼、同一单元,分别为302室和402室,该单元为一梯一户,整个单元共用一部电梯,存在可能被污染的共用空间;上下相邻两层间由于房屋结构等原因,也存在病毒传播的可能,二人间具备传染的条件。

哈尔滨市有关部门表示,从目前看,这是一起高度疑似由境外输入新冠肺炎既往感染者韩某引发的聚集性疫情。

扎堆聚餐是“链式”传播原因之一

郭某确诊后,4月10日哈尔滨新增的1例确诊病例陈某,为郭某的密切接触者。4月11日新增的2例确诊病例均为陈某的密切接触者(与陈某同在哈医大一院住院)。随后,4月12日新增7例确诊病例(包括陈某的两个儿子和一个女儿,同病区病友及病友家属),4月14日新增8例确诊病例(包括此前为无症状感染者的曹某,同病区病友及病友家属),4月15日新增4例确诊病例(包括陈某的另外一个女儿,同病区病友及病友家属),呈现“链式”传播。

扎堆聚餐是此次病毒传播的主要原因之一。据黑龙江省卫健委通报,在疫情期间,郭某曾经频繁外出与朋友聚餐。

目前,3月29日的一场聚餐初步被认为是造成这次“链式”传播的关键节点。当日,郭某和王某、陈某一家以及多位朋友共同聚餐,后来陈某及其两个儿子相继确诊,由此病毒进一步蔓延。

哈尔滨市公安局副局长尹喜峰介绍,郭某和王某在流行病学调查过程中,故意隐瞒病情和真实行程,导致无法及时掌握相关信息,无法形成完整的流行病学调查报告,给追溯病毒源

头、查找密切接触者、切断传染病源带来极大困难。目前公安机关已经立案调查,并将追究相关人员刑事责任。

患者入院过程中或存在防控风险

4月2日,陈某因脑卒中住院,由其儿子陪同乘私家车到哈尔滨市第二医院就诊并住院。4月6日,陈某因发热,被120急救车转送至哈尔滨医科大学附属第一医院呼吸内科就诊并住院。

据黑龙江省卫健委通报,哈尔滨4月12日新增7例确诊病例患者中,4例为陈某在哈尔滨市第二医院的同病区病友及护理家属。此外,4月11日新增的2例确诊病例患者为陈某的另外两个儿子,同病区病友及病友家属),呈现“链式”传播。

扎堆聚餐是此次病毒传播的主要原因之一。据黑龙江省卫健委通报,在疫情期间,郭某曾经频繁外出与朋

友聚餐。

记者了解到,黑龙江省卫健委14日发布通知,要求当日起,二级及以上医疗机构均要对所有入院患者和陪护人员开展核酸和血清抗体(IgM、IgG)检测,未经检测的不允许住院和转院。

(据新华社)

中国首位UFC卫冕冠军张伟丽因新冠疫情滞留美国约一个月后终于要回家了:

还有三天就可以回到祖国怀抱

中国首位UFC(终极格斗冠军赛)卫冕冠军张伟丽北京时间16日表示,自己因新冠肺炎疫情滞留美国约一个月后,终于要回家了。

“我们在这儿隔离了一个多月,每天锻炼、做饭。还有三天,就可以回到祖国的怀抱了!”张伟丽在个人社交媒体上说。

“这段旅程即将结束,很难忘的经历。谢谢大家对我们关心和惦记。我们一切都好。”

北京时间3月8日,经过五回合战斗,张伟丽在美国举行的UFC248站女子草量级卫冕战上,以点胜击败波兰选手乔安娜,成功卫冕金腰带。此后,由于全球疫情变化,团队决定“原地不动是最安全的”,并在拉斯维加斯租了房子安顿下来。

“我想过回家。和很多人一样

← 微博正文 ...

张伟丽MMA 4月16日 09:09
就只有三天就能坐飞机回家了。
这次疫情非常严重,很复杂的经历。谢谢大家对我们的关心和惦记。我们一切都好。#张伟丽MMA# #微博抗疫#

张伟丽在微博上宣布回国喜讯

吧,很多中国同胞也很想回国,因为现在的情况,中国反而是更加安全的地方。但是现在的疫情确实还是很严重,我们可能会要经过多次的转机才能回家,所以我们当时决定,还是先待在这里,才是最安全的方法。”张伟丽在她此前发布的抗疫日记里写道。

虽然每天事情不多,但是张伟丽还是尽力保持着训练,时常与粉丝分享训练视频,有时也会和粉丝们视频直播聊天。

在卫冕战上,张伟丽被对手打开了右眼角,不过经过将近一周的赛后治疗恢复,她的伤已恢复得差不多了。

“那些都是表皮伤,真的。相比起现在整个世界在经历的事情,还有很多人所经历的痛,我们比赛中的那些伤,都不值得一提。”

张伟丽表示,抗击疫情是全人类的事情,大家必须要团结起来。相信只有这样,“才能一起打败它”。

这次卫冕战开赛前,张伟丽团队因疫情影响临时接到行程调整的通知,辗转了多个国家才到达美国。对于因疫情引起的焦虑,张伟丽安慰粉丝说:“遇到什么事情,我们都要冷静一下,冷静几分钟,再做决定,不要着急,要想一想。有的时候,慢下来也许会很有用。”

在美国滞留期间,张伟丽收到了邻居送来的大米、口罩以及网友寄来的消毒液、泡沫轴和其他锻炼器材,这让她既惊讶又感动。

“真的看到了我们中国人是多么的团结,就算是我们离家这么远,也都相互照顾。我真的很感激。”

(新华社)

羊城晚报

时评

2020年4月17日/星期五/评论深度部主编/责编 张齐/美编 湛晓茸/校对 周勇

A8

E-mail:wbsp@ycwb.com

今日论衡之财经观象

□金谷明

美股很快刷新纪录?

特朗普此说不靠谱

上周一,道琼斯指数大涨7.73%收报22679点后,笔者大胆地下了一个结论:2月下旬以来震撼国际金融市场的新一轮史诗级熊市,来到4月的第二个交易周周初两天,可以确认见底了。至本周,道指于周二最高见24040点,所谓的“技术性牛市”仍在延续中,判断是靠谱的。

但是,美国总统特朗普本周二就急着说,美国股市很快将刷新历史纪录,尽管当天道指又涨了2.39%收报23683点,也不太靠谱了。

应当清醒地看到,3月23日道指创出18213点低点后所展开的“技术性牛市”,只是反弹性质,不是今年4月大牛市的延续,距离29568点的牛市最高纪录还颇有距离,在新冠肺炎疫情依然在美国肆虐未见顶的情况下说“很快就将刷新历史纪录”,最多是一种鼓舞人心的说法而已,最起码言之过早了。

说到“技术性牛市”,A股市场今年年初也有过这么一轮。2月份至3月初的4个多月,从2月3日春节后第一个交易日到3月5日,期间涨幅以深成指算也超过了20%,最大升幅为21.23%;创业板的涨幅更大达到27.37%。我们知道,当时国内疫情也异常紧张,但股市为什么反而能涨起来呢?关键一点是流动性的扩张。2月25日,深沪两市总成交达到14153亿元,深成指升势见顶;到4月中旬,沪深两市的日成交总量只是在6000亿元上下,深沪两市在相对低位反弹中。2月份时还有一个说法,大家都宅在家里了,股市就成为一个好去处。

我们也知道,4月以来正是美国疫情爆发肆虐的时间,为什么这个时候美股也能涨

首席评论

□毛建国

同是公益人,相煎何太急

一方入狱,也不仅在于两个平台声誉受到了影响,还在于公益组织的公信力受到了全面波及。

事起于员工冲突发生后,主角已经转移为水滴筹、轻松筹。轻松筹方面表示,水滴筹“致轻松式”攻击轻松筹员工头部,对轻松筹员工造成严重身心伤害;水滴筹则称,事发前双方发生口角,轻松筹员工言语威胁、污蔑水滴筹员工李某,导致产生肢体冲突。战火也慢慢转移,燃向了双方平时的矛盾。目前传出来的信息显示,双方积怨已久,竞争激烈。

有网友问了一句意味深长的话,“不是公益嘛,怎么竞争这么惨烈?”这确实值得深思。

公益众筹,是从2014年夏天

席卷全球的“冰桶挑战”开始走进公众视野的。有人说,当公益众筹遇上互联网,如同有了一个“移动”捐款箱。确实,包含水滴筹、轻松筹在内的众多公益众筹平台的出现,开启了公益新模式,在事实上也帮助了很多的人。但与此同时,有关对众筹平台及其模式的质疑,也从来没有停止过。这其中主要有两点,一是骗捐问题,二是扫楼式推广问题。

两者看似不同,其实有相通之处。出现骗捐问题的一个重要原因,是众筹平台把关不严,而把关不严的背后,是平台面临竞争,迫切希望做大。而扫楼式推广,也是

竞争压力下想要做大的产物。去年12月2日,水滴筹曾就“扫楼式”地推问题发布了最新回应,决定对症

效予以调整,舍弃原有以服务患者人数为主的绩效管理方式,调整为以项目最终过审的合格通过率为依据,考核围绕款全过程,侧重项目整体合规和服务质量维度。

“筹人相见”怎么能够“分外眼红”?看似是偶然,实则是必然。因为大家都想发展,都想把规模做得更大,总在擦枪,难免走火。

问题的关键也在于,双方之间到底是一种什么关系?应不应该采取这样一种竞争模式?这其实也涉及对慈善模式的思考。

这些年来,伴随越来越多的公益组织的出现,有关“公益生意化”的质疑也出现了。诚然,公益组织需要生存,通过市场方式运营具有一定的合理性。但公益毕

竟不是一门生意,最起码不是普通的生意。公益组织之间适当竞争是可以的,但竞争的前提,必须是为了公益,而不是为了自己挣钱,而且必须阳光和适当,不应采用过激甚至下三滥的手段。公益一旦做成生意,就难免吃相难看。而所谓招募的志愿者,其实跟商品推销员没什么区别,在这个过程中,出现恶性竞争似乎也就无可避免。

同是天下公益人,相逢怎能动手脚?可以说,这一事件的发生折射出了公益众筹的很多问题。对于众多众筹平台来说,首先要思考的就是初心问题,公益可以借鉴一些市场模式,但绝对不能沦为企业。而类似“扫楼式”地推,更是不能出现。

近日有自称“援鄂医疗队护士”的网友在甘肃省卫健委官网留言,希望官方也能解决自己的编制问题。对此,甘肃省卫健委回复建议网友向兰州市卫健委反映情况。

(4月16日人民网)

如果这名网友确为援鄂护士,留言属实,则不免让人心中五味杂陈——他或她逆行援鄂的行动和精神无疑是无价的,值得“最高级”的感谢和尊重,然而,因为身处编外,留言护士的待遇却堪称“最低级”,堪称辛酸。月工资1700元能够支撑起多少生活的负担?能够解决多少柴米油盐酱醋茶的问题?能够给生活带来多少颜色和希望?实际上,还有网友在类似的留言中提及,他们的月工资更低,只有1200元或1300元左右。这样的微薄收入更是让人难以想象,让人又怜又忧。

编制就像一道高墙,墙内墙外的待遇差别很大,之前,编外代课老师的低收入问题屡屡引发舆论的关注和同情。显然,“编外医护”(当然主要是护士)与代课老师有着基本相同的境遇,他们同样属于较弱势的群体,同样需要更多的关心和照拂。

诚然,关心“编外医护”并不意味着将他们一刀切地都纳入编内。毕竟,依据相关的法律法规和政

策,编制内相关医护岗位的招聘应该遵循择优选拔的原则,应该通过公开、严格的考录程序,这才符合公平竞争的精神,有利于人才激励。而在正常的医护岗位招聘工作中,也需认真执行上述原则和要求。但是,对于一些做出特殊贡献的“编外医护”,应该有特殊招录入编的通道。

对援鄂医护人员的奉献和牺牲,已经不需要太多的言语来描述和形容。在病毒面前,这些医护人员不分编内编外,他们对抗疫所做的贡献也不分编内编外。可以说,每一名援鄂医护人员都在特殊时期做出了特殊贡献。那么,对于那些做出特殊贡献的“编外援鄂医护人员”,社会理应另眼相看,给他们提供更好的待遇保障,甚至给他们提供入编的机会和渠道。

实际上,据媒体公开报道,广东、贵州、陕西、江苏、湖南等地的多个市州都开展了对非事业编制援鄂医护人员的考察工作,通过直接考核的方式,将符合条件的人员招录为事业单位工作人员;河北唐山决定将支援湖北医疗队中的市县两级编外人员全部纳入人事编制;一些地方还拿出一部分事业编制用于择优聘用本地一线编外医护人员的待遇摆上案头,付诸行动。



疫情发生以来,很多人长时间处于居家状态。缺少运动、甜品吃得多、作息不规律等原因,让一些人开始发胖。近日,一项调查显示,这段时间,73.7%的受访者体重增加了。要保持身材和健康,66.5%的受访者尽量多走动、少坐卧,62.2%的受访者坚持室内锻炼。(4月16日《中国青年报》)

看到这则新闻,笔者赶紧跑到家里的电子秤上去“称一称”,果然,体重又增加了好几斤,让原本就有些肥胖的我变得好忧伤。看到有超过七成的受访者体重增加了,心理稍微有了点安慰。

这么多人在疫情期间变胖,不能将“锅”丢给疫情防控,那其实因为自己的懈怠与放纵。受疫情影响,户外活动没有